

编辑/周中全 校对/新 贤

■意甲

罗马“篡位” 国米“下野”

□据 新华社电

罗马队终于等来了登上意甲积分榜榜首的机会，他们11日以2:1主场险胜亚特兰大队，以1分的优势终结了国际米兰队连续6个月占据积分榜头名的纪录。AC米兰队则继续着与同城死敌“共患难”的魔咒，2:2战平卡塔尼亚队。

目前意甲联赛还剩下5轮，争冠集团三强罗马队、国际米兰队和AC米兰队分别积68分、67分和64分，夺冠形势依然不明朗。

罗马队在上半场开场后就占据了场上的优势。第12分钟，武契尼奇的劲射就敲开了客队大门。第27分钟，托蒂右路传中，卡塞蒂拍马杀到头球建功，罗马队取得2:0的领先。

不过，深陷保级区的亚特兰大队并没有放弃，蒂里博基在第53分钟的进球使客队重新看到了在罗马队身上取分的希望。但是亚特兰大队并没能在随后的比赛中再有斩获，罗马队最终以2:1如愿取得3分，超越了10日被佛罗伦萨队2:2逼平的国际米兰队，登上了意甲积分榜头名的宝座。

罗马队主帅拉涅利在为球队获胜而兴奋的同时仍然心有余悸，他在赛后接受采访时表示：“我们在整场比赛中都占据着主动，不过，当对手在下半场打进一球的时候，形势确实比较危险。现在，我们终于可以把夺冠的主动权掌握在自己手中了。”

之前屡次错过超越国际米兰队机会的

“红黑军团”AC米兰队，本轮同样未能逃脱与同城死敌“同进同退”的魔咒，在主场与卡塔尼亚队2:2战平，继续落后国际米兰队排在意甲积分榜第三位。主场作战的AC米兰队在上半场净吞两球，客队的洛佩斯和里基乌蒂分别在第12分钟和第43分钟为客队建功，好在AC米兰队的博列洛在下半



罗马队球员托蒂

场发挥神勇，他独中两元帮助主队最终以2:2抢回了一分。

在当日进行的其他比赛中，博洛尼亚队2:3负于拉齐奥队；尤文图斯队1:0小胜卡利亚里队；里窝那队0:2败给乌迪内斯队；巴勒莫队3:1击败切沃队；锡耶纳队3:2险胜巴里队；桑普多利亚队1:0力克热那亚队。

■NBA 赛场

最后时刻火箭被太阳三分球摧毁

□梁金雄

火箭队11日在比赛的最后3分钟被太阳队一连发出的4个精准三分球瞬间摧毁，客场以106:116败北。

至此，本赛季火箭队四度与太阳队交手，全部以失败告终。

火箭队当晚开场反客为主，首节以

36:33领先。第二节伊始，客队还一度以40:33领先。可太阳队在上半时结束反以62:57超出。

尽管在第三节里曾以67:81落后14分，但火箭队在本节的最后4分多钟打出18:6的高潮。第四节，双方比分交替领先，到比赛还剩3分23秒时，火箭队还领先2分。

关键时刻，太阳队使出了惯用的杀手

锏——三分球。主队抓住火箭队2次投篮不中和1次失误的良机，由纳什、弗赖伊和理查德森接连投进4个三分球，12:0的冲击波瞬间即把火箭摧毁。

“这支队伍应该进季后赛。”太阳队主教练赛后夸赞火箭队说，“本赛季每次碰他们都打得很悬乎，他们拥有许多武器和非常聪明的球员。”

2010年4月13日 星期二

韦迪：
国字号统一学巴萨

□郑道锦 公兵

中国足球各级国家队已经明确统一学习西甲的技术流风格，而总教练高洪波则将他向往的风格解释为“西班牙+荷兰”。在有企业愿意一年出4000万元人民币的条件下，中国足协还将加快引进外籍技术顾问的进程。

国家体育总局足球运动管理中心主任韦迪12日在接受记者专访时表示，经过国家队与国奥队教练组的讨论，国字号球队在学习西甲技术流风格上取得了一致意见；国字号教练组组长高洪波将牵头带领四级国家队统一这样的技术风格，而刘春明将作为教练组副组长主抓国奥队。

韦迪说：“我本以为教练可能会在技术风格上有各自的想法，没想到开会时，大家的意见相当统一，即学习西甲技术流风格，学习巴塞罗那式的风格。我们将按照这样的风格来引导国字号球队。”

韦迪表示，高洪波还特意说明，这其实是西班牙风格与荷兰风格的混合体；因为西甲现在的风格在很大程度上是受当年克鲁伊夫执掌巴塞罗那‘梦之队’时的影响，而克鲁伊夫则把荷兰足球的战术融入到西班牙足球之中。

据韦迪介绍，中国足协将加快引入高水平的外籍技术顾问。他透露说，已经有企业表示，愿意每年出4000万元人民币资助中国足球聘请外籍顾问，这样的支持足够邀请到高水平的专家。不过韦迪强调，这个必须审慎选拔，外籍技术顾问的主要功能将是“教练的教练”。

韦迪称，目前已经有人向他推荐前西班牙国家队教练克莱门特，中国足协将综合考虑各方面的情况，加快对外籍顾问的选拔和引进。

车范根：
李玮锋以后可执教

□权香兰

韩国水原三星足球队主帅车范根近日在接受记者采访时说，看着李玮锋在足球道路上的起起落落，他一直对李玮锋充满信心与信任，同时也希望李玮锋即使退役后也能够承担起推动中国足球发展的重任。

车范根十分赏识李玮锋，在李玮锋19岁的时候，就把他放在深圳队主力后卫的重要位置上，去年又在李玮锋事业陷入低谷时，将他招入自己执教的水原三星俱乐部。

评价起自己的爱将李玮锋，车范根教练坦率地说，李玮锋的成绩就摆在人们面前，他曾经是中国国家队最出色的后卫，在韩国职业联赛上，他又是水原三星队的绝对主力，李玮锋是一名非常出色的球员，特别是他对足球事业的执著以及在比赛场上表现出的斗志，值得所有球员学习。

车范根说：“在中国的那段时间，可能因为他踢球风格的原因，李玮锋多少表示出了一些自我控制力不足的弱点，但是他来到韩国之后，过去那种不受管束的一面减少了，性格上自我控制的一面增强了。”

年过三十的李玮锋面临着退役的问题，对此，车范根认为，李玮锋是中国最出色的后卫，在他的足球生涯中，经历了世界杯，也经历了中国足球的低谷，在中国足坛像李玮锋这样有丰富经历的球员不多。所以，车范根希望，李玮锋在退役后能够继续从事与足球相关的工作，并承担起推动中国足球发展的重任。车范根说，李玮锋有这个能力，也有这个义务，这是一名足球运动员所应具有的责任感。